

ima jako lep glas, želeli bi vsaj nekoliko bolj živahnega vedenja in bolj razumljivega govora. Da gospod Meden danes ni zadostil niti v petji niti v govoru, morala je kaka bolehnost kriva biti, sicer bi ne mogli razumeti današnje predstave priljubljenega nam pevca. — V drugi igri „Eno uro doktor“ sta posebno gospodičina Brus-ova, pa tudi gospod Šusteršič vršila svoje nalogi tako mikavno in živahno, da smeha ni bilo ne konca ni kraja. Gospodičina Brusova je pravi bisser našemu gledališču. Krivični pa bi bili, ako bi ne pohvalili tudi gospoda P. Kajzel-a v mali nalogi „prismojenega bolnika.“ Igra „Eno uro doktor“ je izvrstno komična; zato jo priporočamo čitalnicam v predstavo. — V spevoigri: „Zaročevalna napoved na kmetih“, ki se odlikuje z mično godbo, so vsi predstavljalci, še posebno pa gospod Noli, gospá Odijeva in zbor jako zadovoljili obilo zbrano občinstvo. Zarad orhestra pa smo veseli, da je pusta konec, kajti potem pričakujemo od njega bolj korektnega spremljevanja.

— (Petnajsta slovenska predstava) dram. društva v gledališču bo v nedeljo 26. februarja. Igrala se bode nova veselo igra „Telegram“ in resna spevoigra „Pred lovsko hišo“ poleg českega poslovenjena, v kateri ima posebno moški pevski zbor hvaležno in lepo nalogo. Med obema igrama bode še kaka krajša vloga.

— (Maškarada), s katero je včeraj v krasno okinčani čitalnični dvorani, „Sokol“ letošnjemu pustu dal slovó, je bila krona vseh veselíc. Zbralo se je blizu 400 ljudi, med katerimi smo šteli posebno veliko elegantnih mask, ki so izvrstno skrbele za jako živahno veselico, in ne mutaste kakor drugod, tavale po dvorani, katero so zapustili obiskovalci še le pozno v noč.

— (Poberki iz časnikov.) „Tagblatt“, ki je zvedil za načrt novih pravil za gimnazijske šole ni imel nič važnejšega poročati svoji čedici, kakor to, da verski nauk postavlja za duri, ter je brž glorio zapel „izveličalnemu“ načrtu. Ko pa je slišal, da je naš deželni šolski svet krščanski nauk spet za mizo postavil k drugim obligatnim naukom, ves potrt je izdihnil: „Zeichen der Zeit!“ — Pa se je le spet prav debelo zlagal „Tagblatt“! Ko je namreč te dni svoji kliki poročal, da graški deželni odbor ponuja našemu deželnemu odboru, da bi tudi kranjske nore pošiljal v norišnico, ki jo bodo na Štajarskem napravili prihodnje leto, je kar brž brco dal dr. Bleiweisu in njegovim tovaršem, rekši, da so pred nekimi leti, ko je bila obravnava za novo štajarsko norišnico, zahtevali od deželnega štajarskega zbora, naj bode v tej norišnici, kamor bodo dohajali tudi Slovenci, vselej tudi en zdravnik, ki slovenski jezik razume, — to pa je štajarski zbor odbil, in zato se je takrat razdrla pogodba s kranjskim zborom. Zdaj pa so se narodnjaki spametovali in vendar vidijo, da znanje slovenskega jezika pri zdravniku, ki norce ozdravlja, ni poglobitna stvar. Tako piše „Tagbl.“. — Kdor še tega ne vé, da prav pri spoznavanju in ozdravljanju bolezni norih mora zdravnik na tanko znati jezik norega, sicer, ako norec ne divja, še ne vé ne, ali je zdrave pameti ali ne, o takem ne moremo družega reči nego to: Bog daj norcu pamet! Kdor pa je gori navedeni sestavek v „Tagbl.“ pisal, je spet od konca do kraja pisal laž, in mi se moramo le čuditi g. Dežmanu, o katerem se pripoveduje, da je glavna oseba „Tagbl.“, da take strašanske laži daje tiskati v svojem listu. Le površni pogled v stenografični zapisnik od l. 1863. v 5. sejo kaže, kako nesramno se podtikuje samo dr. J. Bleiweis-u „und seiner Compagnie“, kar je

tadanjemu zboru predlagal dr. Zupan, ki je predlog v odboru prav po svojih mislih osnoval in kar je potrdil ves tedanji po večini nemškutarski zbor, in v katerem še posebno je poslanec Brolih plediral za znanje slovenskega jezika, češ, da to se samo po sebi razume in bi le žalilo deželni zbor štajarski, ako bi se to še izrekoma zahtevalo. Al v predlogu dr. Zupanovem so bili drugi tako tehtni finančni in administrativni pogoji, da jih štajarski deželni zastop res ni mogel lahko odobriti — in na vse to je odgovoril štajarski deželni odbor z odpisom 8. marca leta 1863. št. 1296 lit. 2. s to-le kratko besedo: „Die vom Landtage des Herzogthums Krain angebotene Vereinigung mit Steiermark zur Errichtung einer gemeinschaftlichen Irrenanstalt wird dankend abgelehnt“. Ne besedice tedaj ne stoji o tem odpisu, da zarad jezika slovenskega ne sprejme štajarski zbor ponudbe kranjske, kakor laže „Tagblatt.“ Če gosp. Dežmana ni tedaj sram, da v njegovem listu hodijo take sleparije na dan, potem — — — al dosti je besedi! Ker štajarski deželni zbor menda tudi svojim deželanom slovenskega rodú ne bo zaprl norišnice, ako jih nesreča zadene, da pridejo ob pamet, si pač misliti moremo, da ne bode vprašal psihatra Tagblattovega, ali je zdravniku, če ni samo „Kerkermeister“ norišnice, kakor je tu in tam, neobhodna potreba, da zna popolnoma tudi slovenski jezik. —

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Državni zbor se je v pondeljek začel v zbornici poslancev. Začasni predsednik ministerstva grof Hohenwart je zbornici predstavil nove ministre z ogovorom, v katerem je rekel, da si novo ministerstvo bode na vso moč prizadevalo ustanoviti notranji mir, in to ne po ovinkih, ampak po ravni poti ustave; rado bode sodelovalo na to, da se predrugačijo take naprave, ktere samoupravo (avtonomijo) posamesnih dežel kratijo bolj kakor je za celoto potrebno. Deželnim zborom zagotavlja večje postavodajalno področje, da po njih posebnosti dežel zadobijo popolno veljavo; o administrativnem oziru obeta ministerstvo predloge državnemu zboru, ki merijo na to, da se upravni organizem bolj samostojno postavi in tako mnogovrstnim narodom trdnjava zagotovi, ktera bode odbijala silo drugega naroda. Cerkevne zadeve bode skušalo na vsako stran pravično rešiti. — Zbornica je mirno poslušala govor; desna stran je kake 3krat klicala „pravo“. — Gotovo ni bilo še tako važnega zborovanja kakor bode to. Zdaj se bode pokazalo, kaj imajo neneški narodi od Avstrije pričakovati.

Za bivšega vojaka B. je prejelo vredništvo od gosp. b. A. Z. 5 gold., od N. N. iz Ljubljane 5 gold.

Listnica vredništva. Dobili smo spet toliko dopisov, da moramo čestite gospode prositi, naj potrpijo do prihodnjega lista.

Loterijne srečke:

v Gradcu	} 11. febr. 1871:	51.	44.	75.	64.	50.
na Dunaji		17.	43.	57.	35.	82.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 25. februarja.

Kursi na Dunaji 21. februarja.

5% metaliki 59 fl. 10 kr.	Ažijo srebra 121 fl. 20 kr.
Narodno posojilo 68 fl. 20 kr.	Napoleondori 9 fl. 86½ kr.